

ప్రజా గొంతుక

తెలుగు దిజిటల్ పత్రిక

ఎడిటర్: గుండ రాజు

చీఫ్ ఎడిటర్: చింతల మధుకృష్ణ

ఐలేకర్లు కావలెను



దిన పత్రిక & చానల్ లో తెలంగాణ రాష్ట్రంలో అన్ని జిల్లాలకు స్టాప్ లిఫ్ట్ లో మలయు అన్ని గుయాజరవర్షలలో మండలలో లిఫ్ట్ లో కావలెను.

అప్రకి కలిగిన యువతి యువకులకు అవకాశం కలను.

సంప్రదించండి

9948686969

తెలంగాణ ఆంధ్ర ప్రదేశ్ సంచిక : 450 (కాంప్లిమెంటరీ కాపీ) వేజీలు : 12 గురువారం 19 సెప్టెంబర్ 2024

Digital Edition

21న ఢిల్లీ కొత్త సీఎంగా అతిషి ప్రమాణస్వీకారం

ప్రజా గొంతుక డెస్క్



ఢిల్లీ కొత్త సీఎంగా మంత్రి అతిషి ప్రమాణస్వీకారం 21న ఉండే అవకాశాలున్నాయి. ప్రమాణస్వీకార తేదీని అతిషి లెఫ్ట్ హ్యాండ్ గవర్నర్ (ఎల్) వీకే సక్సేనాకు అందజేసిన లేఖలో తెలపలేదు. అయితే ఎల్లీ మాత్రం 21న అతిషి ప్రమాణస్వీకారాన్ని ప్రతిపాదించి రాష్ట్రపతి ప్రాసెడింగ్ ముర్ఖుకు సమాచారమందించారు. మాజీ సీఎం అరవింద్ కేజ్రీవాల రాజీనామాతో పాటు అతిషి అందించిన ఎమ్మెల్యేల మద్దతు లేఖను ఎల్లీ రాష్ట్రపతికి పంపించారు. ఈ సందర్భంగా అతిషి ప్రమాణస్వీకారం 21న ప్రతిపాదించారు. మాజీ సీఎం అరవింద్ కేజ్రీవాల రాజీనామాతో పాటు అతిషి అందించిన ఎమ్మెల్యేల మద్దతు లేఖను ఎల్లీ రాష్ట్రపతికి పంపించారు. ఈ సందర్భంగా అతిషి ప్రమాణస్వీకారం 21న ఎల్లీ ప్రతిపాదించారు. అయితే అతిషి ఒక్కో ప్రమాణస్వీకారం చేస్తారా లేదా కేబినెట్ మంత్రులు ఎవరైనా ఆమోత ప్రమాణస్వీకారం చేస్తారా అనేదానిపై ఇప్పటికీ స్పష్టత లేదు కాగా, అరవింద్ కేజ్రీవాల తన రాజీనామా లేఖలో ఎల్లీకి కాకుండా రాష్ట్రపతిని ఉద్దేశించి ఒకే ఒక వ్యాఖ్యలో రాశారు. లేఖ అందించడానికి మాత్రం కేజ్రీవాల స్వయంగా ఎల్లీ వద్దకు వెళ్లి అందించడం గమనార్హం.

బిఆర్ఎస్ ఆఫీసును కూల్చి వేయండి

ప్రజా గొంతుక డెస్క్

తెలంగాణ హైకోర్టులో బీఆర్ఎస్ పార్టీకి ఎదురుదెబ్బ తగిలింది. నల్లగొండలో బీఆర్ఎస్ ఆఫీసును కూల్చివేయాలని కోర్టు ఆదేశించింది. 15 రోజుల్లోనే బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆఫీసును కూల్చేయాలని ఆదేశాలు జారీ చేసింది. అయితే, నల్లగొండలో బీఆర్ఎస్ ఆఫీసుకు మున్సిపల్ పర్మిషన్ లేదని దాన్ని కూల్చివేయాలని మంత్రి కోమటిరెడ్డి అధికారులు ఆదేశించారు. నల్లగొండలో బీఆర్ఎస్ ఆఫీసుకు మున్సిపల్ పర్మిషన్ లేదని దాన్ని కూల్చివేయాలని మంత్రి కోమటిరెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. ఈ క్రమంలో బీఆర్ఎస్ కోర్టును ఆశ్రయించింది. ఈ సందర్భంగా బీఆర్ఎస్ ఆఫీసు రెగ్యులర్ చేసే విధంగా మున్సిపల్ శాఖను ఆదేశాలు ఇవ్వాలని పార్టీ నేతలు కోర్టులో పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. ఈ పిటిషన్ను నేడు విచారణ జరిగింది. ఇక, వారనల సందర్భంగా కోర్టు.. అక్కడ ఆఫీస్ కట్టకముందే అనుమతి తీసుకోవాలి కదా. ఆఫీసు కట్టిన తర్వాత ఎలా అనుమతి తీసుకుంటారని ప్రశ్నించింది. పార్టీ ఆఫీసు నిర్మాణం చట్ట ఉల్లంఘనే అవుతుంది. కార్యాలయం నిర్మాణంలో చట్ట ఉల్లంఘనకు పాల్పడ్డారని వ్యాఖ్యానించింది. అనంతరం, నల్గొండ జిల్లా బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆఫీసు 15 రోజుల్లో కూల్చివేయాలని హైకోర్టు ఆదేశించింది.



ప్రపంచంతో పోటీపడేలా

తీర్చిదిద్దిన పీవీ, మన్మోహన్ సింగ్



ప్రజా గొంతుక డెస్క్

పీవీ నర్సింహారావు ప్రధానమంత్రి అయ్యాక పారిశ్రామిక విధానంలో అనేక మార్పులు తెచ్చారని అన్నారు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి. ప్రపంచంతో మనం పోటీ పడేలా విధివిధానాలు మార్చారని తెలిపారు. నేడు మనం ప్రపంచంతో పోటీ పడుతున్నామంటే పీవీ, మన్మోహన్ సింగ్ కారణమని అన్నారు. ఎమ్ఎస్ఎమ్ పాలసీ-2024ను సీఎం రేవంత్

అవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మంత్రులు భట్టి విక్రమార్కు, దుద్దిళ్ల శ్రీధర్ బాబు, ఉన్నతాధికారులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా రేవంత్ మాట్లాడుతూ.. నూకల్, చిన్న, మధ్య తరహా పరిశ్రమలు సృష్టించేందుకే ఈ కార్యక్రమమని తెలిపారు. పాలసీ లోకుంటే ఏ ప్రభుత్వం నడవదని.. తెలంగాణకు మరిన్ని పెట్టుబడులను ఆకర్షించేందుకు ఎమ్ఎస్ఎమ్ పాలసీ తీసుకొచ్చినట్లు పేర్కొన్నారు. వ్యాపార విస్తరణను మరింత సరళీ కృతం చేసేందుకు ఈ కార్యక్రమం అవకాశం ఉందన్నారు. గత ప్రభుత్వం ఇచ్చిన ఇన్సెంటీవ్ హామీలను మేము నెరవేరుస్తామని సీఎం వెల్లడించారు. చిన్న గ్రామాలుగ ఉన్న మద్యాపార, కొండాపూర్ ఇప్పుడు ఎంతో అభివృద్ధి చెందాయి.. ఐటీ, ఫార్మ రంగాల్లో మనందూసుకుపోతున్నామన్నారు. మంచి పనులు ఎవరూ చేసినా కొనసాగిస్తాం. అందులో నందేహం లేదని తెలిపారు. పట్టణాలు పొందిన విద్యార్థులకు ఉద్యోగాలు రావడం లేదు. పరిశ్రమల అవసరాలకు తగ్గట్టు.. నైపుణ్యాలు ఉండటం లేదని పరిశ్రమ వర్గాలు చెబుతున్నాయి. టాటా ఇండస్ట్రీస్ మాట్లాడి రూ, 2400 కోట్లు ఐటీఐలను అభివృద్ధి చేస్తున్నాం. స్మిల్ యూనివర్సిటీకి అనంద్ మహేంద్రాను పీసీగా నియమించాం. సాంకేతిక నైపుణ్యం లోపించిన వారికి ఉద్యోగాలు రావడం లేదు. యువతలో సాంకేతిక నైపుణ్యం పెంచితే ఉద్యోగాలు వస్తాయి. వ్యవసాయం సంక్షోభంలో ఉంది. వ్యవసాయాన్ని ఎవరూ వదలద్దు. వ్యవసాయం మన సంస్కృతి. రైతులను రుణాల నుంచి విముక్తికల్పించాం. గతంలో కృష్ణా గుంటూరులో ఒక ఎకరం అమ్మితే హైదరాబాద్లో 10 ఎకరాలు వచ్చేవి. ఇప్పుడు హైదరాబాద్లో 1 ఎకరం అమ్మితే గుంటూరులో 100 ఎకరాలు కొనచ్చు. మూసీ అంటే మురికి కూపం కాదు అని నిరూపిస్తాం. మూసీని పర్యాటక ప్రాంతంగా తీర్చిదిద్దతాం. పూర్వ సిటీని ఏర్పాటు చేస్తాం. కోటిమంది మహిళలను కోటి శిశువులను చేస్తాం. విద్యార్థులకు బట్టలు కట్టే బాధ్యత కూడా మహిళలకే ఇచ్చాం అని తెలిపారు.



రూ.99కే నాణ్యమైన మద్యం

ప్రజా గొంతుక డెస్క్

నారా చంద్రబాబు నాయుడు అధ్యక్షతన జరిగిన మంత్రివర్గ సమావేశంలో.. కీలక నిర్ణయాలను తీసుకున్నారు. సూతన మద్యం విధానానికి ఆమోదం తెలిపిన ఏపీ కేబినెట్.. నాణ్యమైన మద్యం బ్రాండ్లను రాష్ట్రంలో అందుబాటులో ఉంచాలని నిర్ణయించింది. ఏపీ కేబినెట్ భేటీ ముగిసింది. సచివాలయం వేదికగా సీఎం చంద్రబాబు అధ్యక్షతన సుదీర్ఘంగా సాగిన ఈ భేటీలో కొత్త లిక్కర్ పాలసీకి కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపింది. సరసమైన ధరకే నాణ్యమైన మద్యం బ్రాండ్ల అందుబాటులో ఉంచాలని మంత్రిమండలి నిర్ణయించింది. సగటు మద్యం ధర రూ.99 నుంచి అందుబాటులో ఉంచాలని కేబినెట్ నిర్ణయం తీసుకుంది. అలానే ప్రైవేట్ మద్యం దుకాణాలకు అనుమతిస్తూ నిర్ణయం తీసుకున్నారు. సూతన మద్యం పాలసీలో రూ.99కే 180 ఎం ఎల్ క్వాలిటీ లిక్కర్ ఇస్తున్నట్లు మంత్రి పార్థసారథి తెలిపారు. అన్ని ప్రముఖ బ్రాండ్ల అందుబాటులో ఉంచున్నట్లు వెల్లడించారు. కొత్త మద్యం షాపులకు దరఖాస్తు రుసుము రూ 2లక్షలు అని వెల్లడించారు. లాటరీ పద్ధతిలో కొత్త మద్యం షాపులకు లైసెన్సు ఇస్తామన్నారు. మద్యం షాపుల పనివేళలు ఉదయం 10 నుంచి రాత్రి 10 వరకు అందుబాటులో ఉంటాయన్నారు. కల్లు గీత కులాలకు మద్యం షాపుల లైసెన్సుల్లో 10 శాతం రిజర్వేషన్ ఇవ్వనున్నట్లు తెలిపారు.



కార్యకర్తలకు పార్టీ అండగా ఉంటుంది..

ప్రజా గొంతుక డెస్క్

తాదేపల్లిలోని వైఎస్సార్ పీ కేంద్ర కార్యాలయంలో పార్టీ నేతలతో వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి బుధవారం సమావేశమయ్యారు. ఈ భేటీలో నెల్లూరు, పల్నాడు జిల్లాల నేతలతో పాటు ఇతర జిల్లాల నేతలు కూడా పాల్గొన్నారు. తాజా రాజకీయ పరిణామాలపై నేతలతో వైఎస్ జగన్ వర్ణించారు. కార్యకర్తలకు పార్టీ అండగా ఉంటుందని భరోసా ఇచ్చారు. వరద బాధితులకు అండగా నేను ఉన్నానంటూ పులివెందులకు చెందిన చిన్నారి వర్తక ముందుకొచ్చింది. తాను దాచుకున్న పాతెట్టుని వరద బాధితుల కోసం వైఎస్సార్ పీ అధినేత, మాజీ సీఎం వైఎస్ జగన్ను కలిసి అందజేసింది. తాను బాబాయితో వచ్చిన విద్యార్థిని వరద బాధితుల కోసం రూ.72,500 ఆర్థిక సాయాన్ని అందించింది.



వన్ నేషన్- వన్ ఎలక్షన్

ప్రజా గొంతుక డెస్క్

కేంద్ర కేబినెట్ సంచలన నిర్ణయం తీసుకుంది. వన్ నేషన్- వన్ ఎలక్షన్ కు కేంద్ర మంత్రి వర్గం గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చింది. రామ్ నాథ్ కోవింద్ కమిటీ ఇచ్చిన నివేదికకు కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపింది. శీతాకాలం పార్లమెంట్ సమావేశాల్లో ఈ బిల్లును కేంద్రం ప్రవేశపెట్టనుంది. ఈ నివేదికలో ఇచ్చిన సూచనల మేరకు తొలి దశగా లోక్ సభ, రాష్ట్రాల అసెంబ్లీలకు ఒకేసారి ఎన్నికలు నిర్వహించనున్నట్లు తెలుస్తోంది. లోక్ సభ, రాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికలు ఒకేసారి జరిగిన 100 రోజుల్లో స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలను కూడా నిర్వహించాలని కమిటీ సిఫార్సు చేసింది. డింకో రేషం మొత్తం నిర్ణీత వ్యవధిలో అన్ని స్థాయిల్లో ఎన్నికలు నిర్వహించవచ్చు. ప్రస్తుతం నాలుగు రాష్ట్రాలు 70% ఆంధ్ర ప్రదేశ్, అరుణాచల్ ప్రదేశ్, సిక్కిం, ఒడిశాలో ఒకేసారి లోక్ సభలో పాటు అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగగా 30% మిగతా రాష్ట్రాల్లో ఒకేసారి పార్లమెంట్, అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగడం లేదు. ఎన్నికలు ఎప్పుడు వచ్చిన అది పండుగ వాతావరణాన్ని తీసుకొస్తుంది.



ఉత్తమ ఉపాధ్యాయురాలుగా

ఎంపికైన వాడాల కృష్ణవేణి

(ప్రజా గొంతుక న్యూస్) సెప్టెంబర్ 18: నాగార్జున సాగర్ నియోజక వర్గం ప్రతినిధి : షేక్ షాకీర్:

సల్లోంద జిల్లా నాగార్జున సాగర్ నియోజక వర్గస్థాయి ఉత్తమ ఉపాధ్యాయురాలుగా ఎంపికైన అనుముల మండలం తిమ్మాపురం గ్రామ ఉపాధ్యాయురాలు వాడాల కృష్ణవేణి నాగార్జున సాగర్ ఎమ్మెల్యే కుందూరు జైవీర్ రెడ్డి మెమోంట్ ఇచ్చి, శాలువా కప్పి సన్మానించారు.



జర్నలిస్ట్ హాసింగ్, వెల్ఫేర్ కమిటీ రాష్ట్ర కన్వీనర్ గా వల్లాల వెంకటరమణ.

ప్రజా గొంతుక న్యూస్, ములుగు జిల్లా స్టాఫ్ లిపోర్టర్: కే అనిల్ కుమార్.



ములుగు సెప్టెంబర్ 18: ఐజేయి అనుబంధ తెలంగాణ వర్సింగ్ జర్నలిస్టుల సంఘం (టీయూడబ్ల్యుజే) జర్నలిస్ట్ హాసింగ్, వెల్ఫేర్ కమిటీ రాష్ట్ర కన్వీనర్ గా వల్లాల వెంకటరమణ నియమితులయ్యారు. ఈ మేరకు సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు విరహాత్ అలీ ప్రకటించారు. హన్మకొండ జిల్లా శాయంపేట మండలం కొప్పుల గ్రామానికి చెందిన రమణ మూడు దశాబ్దాలకు పైగా జర్నలిజం వృత్తిలో కొనసాగుతున్నారు. జర్నలిస్టు సంఘంలో గతంలో ఉమ్మడి జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులుగా, సంయుక్త కార్యదర్శిగా, కోశాధికారిగా, నాలుగుసార్లు ప్రధాన కార్యదర్శిగా, రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులుగా, జిల్లా ఎలక్ట్రానిక్ మీడియా అధ్యక్షునిగా పనిచేశారు. వివిధ పత్రికల్లో, మీడియాలో పనిచేసిన రమణ ప్రస్తుతం మన తెలంగాణ దినపత్రిక ప్రత్యేక ప్రతినిధిగా కొనసాగు తున్నారు. తనను రాష్ట్ర కన్వీనర్ గా నియమించడం పట్ల మీడియా అకాడమీ చైర్మన్ శ్రీనివాసరెడ్డి, సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు విరహాత్ అలీ, ప్రధాన కార్యదర్శి రాంనారాయణ, ఇతర యూనియన్ పెద్దలకు రమణ కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. అందరిని కలుపుకుని సంఘం ఆవుగించిన బాధ్యతలను నిర్వహిస్తానని పేర్కొన్నారు.

బచ్చన్నపేటలో బిష్టిబోమ్మ దగ్గం

ప్రజా గొంతుక / బచ్చన్నపేట మండలం



జనగామ అధ్యక్షులు ప్రతాప్ ఆదేశానుసారం పార్టీ బచ్చన్నపేట అధ్యక్షుడు ఆదేశాల బచ్చన్నపేటలో మాజీ ఎమ్మెల్యే, శివసేన ఎమ్మెల్యే దిష్టిబొమ్మలను పట్టణ అధ్యక్షుడు కోడూరి మహాత్మ చారి, మాజీ మండల ప్రధాన కార్యదర్శి అల్లాల ఎల్లయ్య, ఆధ్వర్యంలో ముఖ్య అతిథిగా వ్యవసాయ మార్కెట్ మాజీ చైర్మన్ మాసాపేట రవీందర్ రెడ్డి పాల్గొని కాంగ్రెస్ నాయకులతో కలిసి దగ్గం చేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ వివేకాగ్రత, పార్లమెంట్ ప్రధాన ప్రతిపక్ష నేత రాహుల్ గాంధీ పై బీజేపీ నేత తన్వీవిందర్ సింగ్ బయటకు వస్తే చంపేస్తామని, మీ నానమ్మ ఇందిరా గాంధీకి పట్టిన గతి నీకు పడుతుందని బహిరంగంగా మాట్లాడినా కూడా ఇప్పటివరకు బీజేపీ ప్రభుత్వం నుంచి ఎలాంటి స్పందన లేదు అన్నారు. ప్రధాన మంత్రి మోడీ కానీ, హోమ్ శాఖ మంత్రి అమిత్ షా కానీ ఈ విషయంలో కనీసం స్పందించలేదు. మహారాష్ట్ర శివసేన ఎమ్మెల్యే సంజయ్ గైక్వాడ్ కూడా చేసిన అనుచిత ఆలోచన లేని వ్యాఖ్యలు రాహుల్ గాంధీ నాలుక నరికి తీసుకు వచ్చిన వారికి 11 లక్షలు బహుమతి ఇస్తామని ప్రకటించడం ప్రజల్ని రెచ్చగొట్టి ప్రయత్నం చేస్తున్నారని ఈ విషయాలపై దేశ వ్యాప్తంగా కాంగ్రెస్ నిరసన వ్యక్తం చేయాలని పిలుపు నిచ్చింది. అందుకు ఛౌరస్తాలో దిష్టి బొమ్మలను దగ్గం చేసి నిరసన వ్యక్తం చేయడం జరిగిందని అన్నారు. ఇలాగే మరోసారి అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేస్తే కఠినంగా గుణపాఠం చెప్తామని, వారి పై వారి పార్టీ అధిష్టానం తగిన చర్యలు తీసుకోవాలి అన్నారు. ఈ సందర్భంగా బాలకిషన్ గౌడ్, ఆముదాల మల్లారెడ్డి, జిల్లెల దయాకర్ రెడ్డి, దాచేపల్లి రాజయ్య, నిమ్మ కరుణాకర్ రెడ్డి, గుర్రపు బాలరాజు, గంధమల్ల కిష్టయ్య, దిడిగా రమేష్, నీల రమేష్, అల్లాల రమేష్, గుర్రాకుల రవి, నీల మల్లేశం, సందేల రాములు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



స్పందించలేదు. మహారాష్ట్ర శివసేన ఎమ్మెల్యే సంజయ్ గైక్వాడ్ కూడా చేసిన అనుచిత ఆలోచన లేని వ్యాఖ్యలు రాహుల్ గాంధీ నాలుక నరికి తీసుకు వచ్చిన వారికి 11 లక్షలు బహుమతి ఇస్తామని ప్రకటించడం ప్రజల్ని రెచ్చగొట్టి ప్రయత్నం చేస్తున్నారని ఈ విషయాలపై దేశ వ్యాప్తంగా కాంగ్రెస్ నిరసన వ్యక్తం చేయాలని పిలుపు నిచ్చింది. అందుకు ఛౌరస్తాలో దిష్టి బొమ్మలను దగ్గం చేసి నిరసన వ్యక్తం చేయడం జరిగిందని అన్నారు. ఇలాగే మరోసారి అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేస్తే కఠినంగా గుణపాఠం చెప్తామని, వారి పై వారి పార్టీ అధిష్టానం తగిన చర్యలు తీసుకోవాలి అన్నారు. ఈ సందర్భంగా బాలకిషన్ గౌడ్, ఆముదాల మల్లారెడ్డి, జిల్లెల దయాకర్ రెడ్డి, దాచేపల్లి రాజయ్య, నిమ్మ కరుణాకర్ రెడ్డి, గుర్రపు బాలరాజు, గంధమల్ల కిష్టయ్య, దిడిగా రమేష్, నీల రమేష్, అల్లాల రమేష్, గుర్రాకుల రవి, నీల మల్లేశం, సందేల రాములు తదితరులు పాల్గొన్నారు.